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ВСТУП

Актуальність теми дослідження. Сучасна фінансова система, породжуючи кризи світового масштабу, вимагає необхідності диверсифікації національних фінансових ринків на основі впровадження нових принципів та інструментів. Такий дієвою альтернативою сьогодні виступають ісламські фінансові інститути, які довели не тільки свою життєздатність, а й виявилися найменш схильні до кризових явищ. Метою ісламської економічної моделі є пошук альтернативного підходу до вирішення проблем фінансової сфери в сучасних умовах.
Інститути ісламської економіки з'явилися на Близькому Сході близько півстоліття тому, частка яких сьогодні в фінансових системах країн Перської затоки складає від 20 до 50%. Незважаючи на те, що значення ісламських фінансів в світових фінансових активах не перевищує і 2%, все ж дані інститути міцно закріпилися на фінансових ринках ряду немусульманських країн.
Перший ісламський банк на Заході, «Islamic Banking System», з'явився в 1978 р в Люксембурзі. У Великобританії вже працює більше 20-ти банків, що надають ісламські банківські послуги, з них 5 ісламських банків і 16 ісламських «вікон» при традиційних банках.
Також відзначимо, що в США працюють понад 20-ти ісламських фінансових інститутів. Поряд з цим існують навчальні заклади, що дозволяють пройти курси і семінари з ісламських фінансів. Наприклад, Гарвардський університет проводить щорічні форуми за ісламським фінансування. Американський фінансовий дім «ЛАРІБА», створений в 1987 р, став найактивнішим ісламським фінансовим інститутом США і на даний момент функціонує в 35 штатах.
Такі найбільші світові банки, як HSBC, Deutsche Bank, Calyon, Citibank, Standard Chartered, BNP Paribas, ING Bank, Goldman Sachs, The Nomura Securities, JP Morgan Chase і інші відкривають ісламські підрозділи в своїх структурах.
Для України, як багатоконфесійній країни, що знаходиться на кордоні Заходу і Сходу, дана проблематика є досить актуальною. В Україні, за різними даними, проживає від 500 тисяч до 1,0 мільйонів мусульман, що відкриває широкі перспективи для розвитку діяльності ісламських фінансових інститутів в країні.
У ситуації, що геополітичної ситуації, в умовах фактичної відсутності великих довгострокових інвестиційних проектів, співпраця з країнами Сходу набуває особливої ​​значущості для України. Створення ісламських фінансових інститутів в Україні дозволить залучити додаткові інвестиції з країн Близького Сходу і Південно-Східної Азії.
Серед сучасних зарубіжних мусульманських економістів необхідно відзначити праці таких авторів, як М.А. Чудхурі, М.М. Біллаха, Умара Чапра, Абдель Азима Іслах, Замира Ігбаля, Мохаммеда Таки Османі, Сідун Харона, К. Хассана, Р. Кайєда, Аббас Мірахор і ін., Які сформулювали теоретичні засади функціонування ісламської фінансової системи.
Також слід відзначити праці наступних вченних. Р.І. Хасбулатов виділяє ісламські фінанси як цілісне напрямок розвитку фінансової системи і економіки в цілому. А.Ю. Журавльовим представлені особливості діяльності ісламських банків і їх основні ризики. Л.Р. Сюкіяйнен і А.І. Іонова розглядають правові аспекти ісламської економіки. Р.І. Бекіньї проведено комплексний аналіз ісламської економічної моделі. Р.А. Мусаєв виявляє характерні тенденції розвитку ісламських фінансових інститутів в умовах глобалізації. 
Актуальність зазначених проблем, та потреба їх швидкого вирішення зумовили вибір теми і визначили мету дипломної роботи.
Метою дипломної роботи є проведення аналізу розвитку ісламських фінансових інститутів в сучасних умовах, а також розробка рекомендацій і пропозицій щодо впровадження ісламських інститутів в фінансову систему України. Досягнення зазначеної мети здійснюється шляхом вирішення наступних завдань дослідження:
- охарактеризувати інституційні особливості ісламської економіки;
- провести аналіз динаміки розвитку ісламських фінансових інститутів, а також оцінити перспективи їх розвитку в сучасних умовах;
- проаналізувати досвід ісламських фінансових інститутів в різних країнах світу на прикладі країн Близького Сходу, Південно-Східної Азії, СНД;
- розкрити проблеми розвитку ісламських фінансових інститутів в сучасних умовах;
- розробити можливі шляхи розвитку ісламських фінансових інститутів в Україні.
Об'єкт і предмет дослідження. Об'єктом дослідження є ісламські фінансові інститути. Предметом дослідження виступають характерні особливості і тенденції розвитку ісламських фінансових інститутів в сучасних умовах.
Методологічною основою дослідження є діалектичний метод пізнання. В процесі дослідження будуть використовуватися як загальнонаукові методи (аналіз і синтез, класифікація, системний підхід, дедукція, індукція, методи групування і порівняння), так і спеціальні методи пізнання (статистичний метод).
Інформаційну базу дослідження становлять аналітичні матеріали Світового Банку, МВФ, Організації бухгалтерського обліку та аудиту ісламських фінансових установ, Ісламського банку розвитку, Ради з ісламським фінансовим послугам, Міжнародного ісламського фінансового ринку, інформаційних агентств, офіційних сайтів центральних органів виконавчої влади, а також матеріали провідних українських і зарубіжних фінансових видань ( «The Banker», «Economist», «Islamic Finance Asia», «Institutional Investors», «Фінанси», «Профіль», «Експерт», «Ринок цінних паперів», та ін.). 
	
ВИСНОВКИ

В даній роботі було проведено аналіз розвитку ісламських фінансових інститутів в сучасних умовах, а також розроблені рекомендацій і пропозицій щодо впровадження ісламських інститутів в фінансову систему України. Для цього я воконола наступні завдання:
1. Охарактеризувала інституціїні особливості ісламської економіки. За останні 50 років ісламськи фінанси мають тенденцію до розвитку. Вони спираються на власну концепцію, яка має принципово інший підхід до організації системи господарського життя, який за своїми етичним, правовим і економічним установкам істотно відрізняється від принципів і цінностей, що лежать в основі економіки індустріально розвинених країн. У цьому підході, спирається на систему закладених в Корані етичних постулатів, сформульовані принципи правових і господарських відносин, які і сьогодні застосовуються в сучасному ісламському суспільстві. Загальний ринок ісламських фінансових інструментів становить, за різними оцінками, від трильйона до півтора трильйонів доларів з тенденцією до стійкого росту. Одним з інститутів господарської системи ісламу є ісламські банки - особлива форма організації фінансового бізнесу, при якій послуги надаються клієнтам на безвідсотковій основі. Таке ставлення до позикового (банківського) відсотка спонукало ісламських фінансистів шукати альтернативу традиційної банківській системі, яка б не суперечила існуючому в Корані забороні на стягування позичкового відсотка. Основою ісламського ринку є різні види пайової участі (мушарака / мудараба) як на етапі залучення коштів, так і на етапі розміщення. Досить популярні також схожі з лізингом операції з купівлі банками активів по прохання клієнтів з подальшим перепродажем (мурабаха). Розвивається і ринок цінних паперів (сукук). Також у роботі було озглянуто зарубіжний ринок ісламського страхування (такафул), який також базується на законах шаріату. Такафул означає взаємний захист і гарантію від втрат, тобто одна із стороін, надає допомогу іншій, тож вони гарантують захист від збитків. Така ідея взаємного захисту є відмінною  від ідеї отимання прибутку, який є основою традиційної системи майнового страхування. Ринок ісламського страхування оцінюється в величину понад 500 млрд. доларів США. За деякими оцінками, на сьогоднішній день у всьому світі назчитується близько 100 такафул-операторів. 
2. Провела аналіз динаміки розвитку ісламських фінансових інститутів, а також оцінила перспективи їх розвитку в сучасних умовах. Ісламські фінансові інститути отримали досить широке поширення в світі, як внаслідок зростання попиту, так і в результаті накопичення деякими мусульманськими країнами значних фінансових ресурсів. Очевидно, що існуючі тенденції в розвитку ісламських банків збережуться, так як країни-експортери нафти продовжують отримувати значні доходи, фінансові ринки ісламських держав продовжують розвиватися, а західні компанії конкурують за залучення іноземних інвесторів. Розуміння принципів функціонування ісламського банкінгу також важливо для забезпечення фінансової стабільності. По-перше, ісламські банки набувають все більшої значущості в міру свого розвитку і розширення взаємодії з традиційними банками. По-друге, недолік інструментів хеджування обумовлює концентрацію ризиків в ісламських фінансових інститутах. Отже, нерегульований розвиток ісламських фінансових інститутів в рамках традиційної фінансової системи загрожує зниженням її стійкості і зростанням фінансової нестабільності. Розгляд принципів роботи ісламських фінансових організацій показав, що особливості більшості ісламських фінансових контрактів є не економічними, а зумовленими необхідністю їх відповідності ісламу. Тож, практично будь-який ісламський фінансовий інструмент має традиційний аналог, реалізація якого є простіший і пов'язаної з меншими транзакційними витратами. У такій ситуації виникає серйозне питання про доцільність появи ісламських фінансових інститутів в традиційних фінансових системах. У той же час в країнах з великою часткою мусульманського населення, що не готового довіряти свої заощадження традиційним банкам, а також зі значною кількістю підприємців-мусульман, які не користуються послугами традиційних банків, розвиток ісламських фінансових інститутів дозволяє підвищити ефективність фінансового ринку і прискорити його розвиток. В останні роки були створені міжнародні фінансові організації, призначені для надання підтримки урядам у вирішенні питань, пов'язаних з діяльністю ісламських банків, а також для вироблення стандартів і публікації кращої практики застосування тих чи інших ісламських фінансових інструментів. Взаємодія з цими організаціями може допомогти органами державної влади проводити адекватну політику, спрямовану на інтеграцію ісламських фінансових інститутів в економіку країн з традиційними фінансовими системами.
3. Проаналізувала досвід ісламських фінансових інститутів в різних країнах світу. Сам процес інтеграції ісламських фінансових інститутів в країни з неісламським правом є складним завданням в ряду протиріч з «шаріатом». Однак деякі країни ЄС і СНД вже активно сприяють з ІБР, збільшуючи вплив ісламських фінансів на традиційних ринках. В СНД вже існує три діючих ісламських банків, і тенденція до збільшення їх кількості триває. Деякі країни ЄС також продовжують регулювати закони, що дозволяють ісламським банкам вести свою діяльність. Зокрема, Великобританія, Франція і Німеччина вже активно розвивають ісламські фінансові інстітутаи. Важливим центром ісламських фінансів є Лондон, де на сьогоднішній день діють шість ісламських банків, а 17 британських банків і підрозділів закордонних банків, що працюють в Англії, мають спеціалізовані підрозділи, що надають ісламські фінансові послуги. Основна частина активів ісламських банків (77%) зосереджена в регіоні Близького Сходу і Північної Африки, за ними слідують Азія (18%), Європа (3,73%) і країни Африки на південь від Сахари (менше 1%). У США вже як мінімум діє 15 ісламським банків, що говорить про зацікавленість з'єднаних штатів в ісламських фінансах, що змушує активно сприяти в подальшій інтеграції ісламських банків. Експансія ісламських банків триває по всьому світу, цілий ряд країн зацікавлений в просуванні і регулювання законів для створення сприятливого підґрунтя ведення справ на основі «шаріату». В ході останньої економічної кризи ісламська банківська модель довела всьому світу свій імунітет до криз, що початок залучати клієнтів не тільки мусульман, а ще й представників інших релігій. Ісламські фінансові активи неухильно ростуть в середньому на 15-20%. Лідируючими країнами за розмірами ісламських фінансових активів, є Іран, Саудівська Аравія і Малайзія.
4. Розкрила проблеми розвитку ісламських фінансових інститутів в сучасних умовах. Однією з головних проблем виступає відсутність відповідної нормативної бази, відсутність ісламської фінансової інфраструктури в багатьох країнах. Також до проблем можна віднести вартість ісламських фінансових операцій, яка часто вище (у відсотках від капіталу), ніж традиційне фінансування, через те, що вони мають більший ризик. Стосовно розвитку ісламських банків можна виділити цілу низку проблем, серед яких: 
ісламський банкінг -  нове явище в економічному житті сучасного світу. Воно володіє такою вираженою специфікою, яка викликає настороженість у світовій банківській спільноті і обумовлює очікувані позиції переважної більшості провідних його членів;
недостатнє інформування стосовно ісламського банкінгу та фінансів серед деяких мусульман;
конкуренція з боку звичайних комерційних банків;
ісламські банки - в значній мірі переживають період організаційного становлення та пошуку тактики та стратегії вживання у світовій банківській спільноті. Тому організаційно-технічні основи ісламського банківського справи не отримали ще закінчених форм.
5. Розробила можливі шляхи розвитку ісламських фінансових інститутів в Україні. Для цього ми визначили, що можливість розширення надання ісламських банківських та фінансових продуктів значною мірою залежить від нашої спроможності запропонувати її як альтернативу традиційному банківському обслуговуванню в традиційних банках. Нові банківські регламенти дозволили б банкам надавати своїм клієнтам нетрадиційні банківські продукти. Тобто ми повинні використовувати середовище для доставки ісламської продукції, цього можна досягти за допомогою спеціалізованого вікна, в якому джерела поповнюються ресурсами та розподіляють кошти відповідно до ісламських вимог, одночасно користуючись тим же регуляторним наглядом та підтримкою, що й традиційна банківська справа. Також щоб досягти успіху в наданні ісламського фінансування як альтернативи, необхідно повідомити про характер та ефективно висвітлити переваги продуктів як споживачам, так і спільнотам, в яких працюватимуть в цій установі. Слід помятати що маркетинг є ключовим аспектом успіху будь-якого продукту або ідеї. Прийняття може бути досягнуто тільки після обізнаності. Популяризація ісламського фінансування найкраще може бути досягнута завдяки наявності її в прямій конкуренції з традиційними продуктами, в одній установі (ісламські вікна). Тоді завдання полягає в підготовці та підвищені кваліфікації банкірів, які зможуть керувати та постачати ці продукти.
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